
学校だより 令和６年 １月１２日
南会津町立南郷小学校
NO.１５

１月９日（火）に、第３学期の始業式を行いました。令和６年の幕開けにあたり、
子どもたちは落ち着いた態度で式に臨み、凜とした表情から意欲的に取り組もうと
する気持ちが伝わってきました。

３学期は、１年間で一番短い学期ですが、「学年のまとめ」と「卒業」「進級へ
の準備」という大事な時期でもあります。一日一日を大切に過ごさせ、充実した学
期になるよう指導して参ります。また、様々な活動を通して「感謝」の気持ちを育
んでいきたいと思います。３学期もよろしくお願いいたします。

<６年児童代表の発表>

お時間に都合のつく方は、どうぞご覧ください。
体育館は寒いですので、暖かい服装でおいでくだ
さい。

＊学校からは、文書はお出ししません。

２月 ２日（金）にスキー教室を計画しています。
お忙しい中、ご協力いただける保護者の皆様、ありがとうご

ざいます。
詳細につきましては、後日文書が配付されますので、ご確認

ください。よろしくお願いします。

＊ スキー教室終了後、ご協力いただいた保護者とお子様は、
残って滑ることは可能です。（各学年で事前に確認します。）



１２月に実施しました学校評価アンケートのご協力、ありがとうございました。結果
がまとまりましたので報告いたします。６月と比較して掲載しています。

結果をもとに、今後もよりよい学校づくりに努めてまいります。

し　つ　も　ん Ａ Ｂ Ｃ D

６月 54.7 31.3 10.9 3.1

１２月 60.3 28.6 9.5 1.6
６月 56.3 32.8 6.3 4.6

１２月 57.1 36.5 6.3 0
６月 60.9 28.1 7.8 3.2

１２月 66.7 25.4 7.9 0
６月 53.1 34.4 10.8 1.7

１２月 46 41.3 12.7 0
６月 67.2 23.4 9.4 0

１２月 66.7 30.2 3.2 0
６月 65.5 29.7 3.1 1.7

１２月 69.8 27 3.2 0
６月 54.7 34.4 7.8 3.1

１２月 52.4 39.7 7.9 0
６月 57.8 29.7 10.9 1.6

１２月 55.6 33.3 9.5 1.6
６月 73.4 21.9 4.7 0

１２月 57.1 33.3 7.9 1.6
６月 53.1 29.7 12.5 4.7

１２月 37.1 41.9 14.5 6.5
６月 56.3 32.8 4.7 6.2

１２月 66.7 23.8 7.9 1.6
６月 67.2 26.6 6.2 0

１２月 64.5 24.2 6.5 4.8
６月 64.1 20.3 10.9 4.7

１２月 61.9 28.6 6.3 3.2

№ し　つ　も　ん Ａ Ｂ Ｃ D
６月 78.1 15.6 6.3 0

１２月 81 15.9 3.2 0
６月 42.2 31.3 14.1 12.4

１２月 37.1 29 24.2 9.7
６月 59.4 28.1 9.4 3.1

１２月 76.2 14.3 7.9 1.6
６月 71.9 18.8 3.1 6.2

１２月 63.5 28.6 6.3 1.6

2 私は、目標をもって勉強や運動に取り組んでいる。

R５ 南郷小学校　生活アンケート集計　＜児童用＞１回目と２回目の比較
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1 私は、学校に行くのが楽しい。

3
私は、思いやりの心をもって、友達や周りの人と
協力しながら生活している。

4 私は、あいさつ・返事がきちんとできている。

5 先生方は、私たちの話や悩みをよく聞いてくれる。

6 先生方は、私たちの考え（意見）を大切にしてくれる。

7
授業は、分かりやすい。（何が分かったか、
何ができるようになったか分かる。）

8
授業中は、分からないことがあった時、
気軽に聞いたり話し合ったりしやすい。

9 家では、宿題を忘れずにやっている。

10
家では、ゲームやスマホ、テレビや動画を見る
時間を決めて守っている。

11
家では、「早寝・早起き・朝ごはん」を守るように
している。

私は、地域の行事に参加したり、地域にある施設を
利用したりしている。

4 私は、南郷地域は、自慢できる町だと思う。

12 私は、給食を好き嫌いせずに食べている。

13 私は、運動すること（体を動かすこと）が好きだ。

1

郷
土
愛

私は、南郷地域が好きだ。

2
私は、南郷地域をもっとよくしたいと考えたことが
ある。

3

２回目は、回答選択肢ａ「そう思う」、ｂ「少し思う」を合わせると、17項目中15の項目で８０％を超え
る評価となりました。特に、１１項目は、９０％を上回っています。
一方、特に気になる項目は、NO,１０「ゲームやスマホ、テレビや動画を見る時間」を守っていない割合
が増えています。メディアコントロールを自己マネジメントできるように、学校と家庭で連携しながら子ど
も達に声をかけていきたいと思います。
郷土愛の項目では、ほとんどの児童が南郷地域を「好き」と回答していますが、「南郷地域をもっとよく
したい」と考えている児童の割合は少ないようです。地域の行事に参加したり、地域にある施設を利用した
りして、より一層の向上を目指すとともに、地域に貢献できる学習を工夫し、取り組んで参ります。
いずれの項目においてもｄ「そう思わない」と回答している児童がいることを重要視して、低下がみられ
た項目を含めて、一人一人をていねいにみとっていきたいと思います。



内　　　　容 A B C D

６月 72.6 19.4 4.8 3.2
１２月 67.8 22.0 5.1 5.1
６月 58.1 41.9 0.0 0.0
１２月 64.4 35.6 0.0 0.0
６月 32.3 54.8 12.9 0.0
１２月 35.6 54.2 10.2 0.0
６月 51.6 30.6 14.5 3.3
１２月 61.0 32.2 6.8 0.0
６月 67.7 27.4 3.2 1.7
１２月 59.3 35.6 5.1 0.0
６月 53.2 35.5 9.7 1.6
１２月 44.1 45.8 6.8 3.4
６月 40.3 43.5 14.5 1.7
１２月 39.0 52.5 5.1 3.4
６月 50.0 41.9 8.1 0.0
１２月 62.7 33.9 3.4 0.0
６月 24.2 54.8 9.7 11.3
１２月 30.5 39.0 22.0 8.5
６月 25.8 41.9 25.8 6.5
１２月 22.0 35.6 30.5 11.9
６月 67.7 25.8 4.8 1.7
１２月 59.3 28.8 11.9 0.0
６月 59.7 35.5 4.8 0.0
１２月 62.7 35.6 1.7 0.0
６月 59.7 33.9 6.4 0.0
１２月 59.3 35.6 5.1 0.0
６月 50.0 41.9 6.5 1.6
１２月 59.3 27.1 13.6 0.0
６月 59.7 33.9 6.4 0.0
１２月 69.5 30.5 0.0 0.0
６月 56.5 30.6 12.9 0.0
１２月 50.8 37.3 11.9 0.0
６月 54.8 35.5 9.7 0.0
１２月 55.9 39.0 5.1 0.0
６月 64.5 33.9 1.6 0.0
１２月 71.2 28.8 0.0 0.0
６月 53.2 33.9 11.3 1.6
１２月 54.2 30.5 11.9 3.4
６月 62.9 33.9 0.0 3.2
１２月 59.3 35.6 0.0 5.1

R5学校教育アンケート〔保護者用〕１回目と２回目の比較

＜A:そう思う　B:少し思う　C:あまり思わない　D：思わない　　　　％

1

豊かな
人間性

子どもは、楽しく学校に通っている。

2
子どもは、思いやりや命を大切にするなどの
「豊かな心」が育っている。

3 子どもは、あいさつや返事がきちんとできている。

4
先生は、子どもの話をよく聞き、悩みや相談に対応
している。

5
子どもは、地域の人や自然とかかわる体験の機会を
得ている。

6

資質・
能力の
育成

子どもは、授業内容を理解し、学習したことが身に
ついている。

7 子どもは、目標をもって勉強や運動に取り組んでいる。

8 先生は、子どもに応じたていねいな指導をしている。

9 子どもは、進んで家庭学習に取り組んでいる。

10
家庭では、メディアについての利用について約束を
決めている。

11

健やか
な体

家庭では、「早寝・早起き・朝ご飯」を心がけて
いる。

12
先生は、社会のルールや正しい行動について、
きちんと指導している。

13
先生は、授業を工夫し、運動の楽しさを味わわせて
いる。

14
先生は、外遊びを含む継続的な運動の機会を確保し、
子どもの体力は向上している。

15

信頼さ
れる学
校づく
り

学校は、学校便り、学級だより・学級だより等で、
教育の方針や活動の様子を伝えている。

16
学校は、身近なことについて相談しやすくなって
いる。

17
学校は、いじめ、体罰、ハラスメント等の防止を
はじめ、安全で学びやすい環境整備に努めている。

18
学校は、子どもの事故やアレルギーへの対応、
非常時の対策などがしっかりとしている。

19 家庭では、子どもから学校の様子をよく聞いている。

20
家庭では、ＰＴＡ活動や学校行事に積極的に参加
している。

回答選択肢ａ「そう思う」、ｂ「少し思う」を合わせると、１８項目で８０％を超える評価となりました。
特に、９０％を超える項目が１１項目あります。
一方、１回目と２回目を比較すると、５項目で（ａ＋ｂ）の評価が下がっています。特に、項目９「子ど

もは、進んで家庭学習に取り組んでいる」が６８．４%と低い割合です。また、項目１０では、メディア利
用の約束について、ｃ・ｄの割合が増加しています。項目１４では、子どもの体力の向上について、ｃの割
合を増加しています。この評価結果を、保護者・児童・教職員で共有し、三者がより良くなる方向を目指し、
学校運営に努めてまいります。
児童については、今年度１年間を振り返り自身の成長を確認するとともに、進級・進学へ向けて目標と心

構えを育みます。また、中学校と連携し、自己をマネジメントする力を育みます。
学校は、今後も情報発信をしながら、信頼される学校づくりに努めてまいります。今後も、ご支援・ご協

力をよろしくお願いします。



令和６年が始まりました。

今年も、どうぞよろしく

お願いいたします。

職員一同

その他のご意見 等

＊ 貴重なご意見、ありがとうございました。

○ スキー教室がとうとう１回になってしまい、とても残念です。地域性を理解してもらえな
 かったという気持ちです。これ以上行事をなくしてほしくありません。
○ 今年は、鼓笛パレードができて地域の方に見てもらえて良かったです。日頃よりこどもた
 ちに合わせた指導をしてくださっていると感じます。ありがとうございます。
○ 水泳記録会の時期が早まったことで、授業や夏休み中に見られていた目標に向かって努力
 する姿が見られなくなったように感じ、残念でした。鼓笛パレード、小体連陸上大会大会、
 持久走記録会などもそうですが、全体的に練習時間や期間が短いように感じます。子ども
 に「もっと上手にやりたかった」と言われることが多かったです。
⇒ 保護者の皆様には、日頃よりご支援・ご協力をいただき、感謝申し上げます。
  今年度は、教科の時数やスキー場の事情があり、スキー教室を１回にせざるをえない状況
 でした。次年度は、２回実施に向け、検討して参ります。
  来年度は、授業日が３日短くなります。限られた時間の中で、どのように行事等を組んで
 いくか、毎年、全職員で頭を悩ませ、検討しています。一番大切なことは、「限られた時間
 の中で、一人一人の子ども達がどのように活躍することができるか」を考え、年間の計画を
 立案することです。
  次年度も、保護者の皆様のご理解とご協力をよろしくお願いします。

〇 ジャージ登校が大変ありがたいと思っています。ただ、白い生地が汚れやシミ（落ちにく
 い物）が目立つため、今後、素材や色の検討があると良いと感じています。（汗もかきやす
 い月齢のため、速乾性があったりするとよいかと。・・・）
⇒ 今後、いろいろな機会に保護者の皆様のご意見等を聞きながら、検討してまいります。


